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España

8 de mayo de 2009

Estimada Nuria:

En los anuncios de promoción del nuevo programa que presentas en Cuatro, “Perdidos en la tribu”, aludías a los pueblos indígenas como “primitivos”.

Desde Survival International, movimiento por los pueblos indígenas, nos preocupa la forma en la que se habla de estos pueblos, y en esa ocasión sentimos un profundo malestar por la alusión racista que, aún de forma inconsciente, realizaste al referirte a estas tribus.

Nuestro lenguaje está plagado de palabras y modos de expresarnos en relación a los pueblos indígenas que denotan racismo. Es común referirse a ellos como pueblos "primitivos", "retrógrados" o "anticuados". 

No se trata de ser políticamente correctos. El problema radica en que el uso de estos términos, empleados desde la época colonial, sugieren que las sociedades tribales no han evolucionado ni cambiado y que deben "ponerse al día". Esta idea no sólo es incorrecta, sino que sirve para justificar la persecución y el "desarrollo" forzoso de los pueblos indígenas y tribales, lo cual casi siempre tiene resultados catastróficos para los pueblos involucrados. Los pueblos indígenas han evolucionado igual que nosotros, sólo que de distinta manera. El daño que el uso de este lenguaje les causa es incalculable.

Quizás no hayan desarrollado tecnologías o sistemas económicos y políticos tan complejos como los de la llamada "sociedad mayoritaria", pero han desarrollado sistemas sociales amables que no abandonan a los individuos y la habilidad de vivir de forma sostenible en armonía con su entorno natural. A pesar de su supuesto "primitivismo", fue precisamente el sofisticado conocimiento por parte de los jarawa (de las Islas Andamán) de las fluctuaciones marinas y otras características de su entorno natural lo que les permitió detectar con antelación los signos de alerta que anunciaban el tsunami que se produjo en el Océano Índico en diciembre de 2004, y huir a tierras altas sin sufrir ninguna muerte entre los suyos.

Survival tiene en marcha una campaña llamada "Plántale Cara al Racismo" que tiene por objeto cuestionar las descripciones racistas que se hacen de los pueblos indígenas en los medios de comunicación, aún cuando se utilicen de forma inconsciente. Queremos cambiar la forma de escribir y hablar para cambiar la forma de pensar y tratar a los pueblos indígenas. Te invitamos a conocer esta campaña: http://www.survival.es/plantalecara .

Siendo “Perdidos en la tribu” una plataforma donde los pueblos indígenas tienen un protagonismo, sería fantástico que pudierais dar a conocer las amenazas a las que tienen que hacer frente. Muchos de ellos, como es el caso de los akuntsu, están a punto de desaparecer de la faz de la tierra para siempre.

Finalmente, adjuntamos en el sobre un documental que te ayudará a entender mejor nuestro movimiento por los pueblos indígenas. 

Saludos cordiales

Laura de Luis

Comunicación Survival International
