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SOLICITUD DE PRÁCTICAS
Gracias por tu interés en Survival International, el movimiento global por los derechos de los pueblos indígenas. Por favor, lee atentamente esta introducción antes de rellenar la solicitud. 
Una vez leída, si decides enviarnos tu candidatura de prácticas envíanos esta solicitud, junto con tu currículo actualizado y una carta de motivación a  colabora@survival.es.
Nuestro proceso de selección requiere tiempo y esfuerzo: recibimos muchas solicitudes como la tuya y debemos, por tanto, encontrar las personas que verdaderamente quieren y se adecúan a este puesto. 

Recuerda que se trata de unas prácticas no remuneradas y que desgraciadamente no disponemos de los medios suficientes para gestionar el alojamiento y la manutención; por lo que estos tienen que correr por cuenta del interesado/a.

CONDICIONES Y REQUISITOS

Incorporación: varios momentos del año
Duración:
mínimo seis meses
Horario: 
al menos dos jornadas completas o cuatro mañanas a la semana (L-V)
Lugar: 
oficina de Survival International en Madrid.
Nos interesan especialmente personas dinámicas, muy organizadas y eficientes; con un dominio absoluto del español y, preferiblemente, un nivel excelente de inglés. Debes estar muy motivado/a por la labor de Survival y creer sinceramente en la importancia de luchar por los derechos de los pueblos indígenas. 
Survival siempre necesita personas trabajadoras, inteligentes, que aprendan con rapidez, sepan desenvolverse en el puesto sin esperar instrucciones, pero que al mismo tiempo sean capaces de buscar ayuda, encajen en el equipo con facilidad, puedan trabajar de forma independiente, tengan sus propias ideas siendo a la vez abiertas a las de los demás. 

En general, nos impresionan menos las cualificaciones académicas que las habilidades individuales, la voluntad de aprender y el compromiso con el trabajo de Survival.
Estas prácticas suponen una oportunidad única para trabajar con Survival International, el movimiento global por los derechos de los pueblos indígenas, ayudando a difundir activamente la labor de Survival. Son idóneas para los que desean emprender su carrera profesional dentro del sector de las ONG. 

La persona en prácticas será tratada como si fuera un miembro más del personal de la oficina y se esperará que como tal cumpla con total puntualidad el horario y compromisos establecidos.
Todas las prácticas tienen un periodo de prueba de un mes.

SOBRE LA SOLICITUD

Pretende conocer tus motivaciones y tu preparación para el puesto. Algunas de las preguntas son ambiguas de forma intencionada, y casi ninguna tiene respuestas correctas o incorrectas; queremos saber lo que piensas y cómo lo expresas. El cuestionario en sí debería constituir un ejemplo de tu mejor trabajo. No te daremos una puntuación, pero nos servirá para conocerte lo mejor posible.

Decidas o no rellenar el cuestionario, gracias por tu interés en Survival  y en su labor evitando la aniquilación de pueblos indígenas y tribales.
SOBRE SURVIVAL

Survival International es el movimiento global por los derechos de los pueblos indígenas. Somos la única organización que los defiende alrededor del mundo. Con sede central en Londres, y oficinas en Berlín, Madrid, Milán, París y San Francisco, trabaja desde 1969 ayudando a los pueblos indígenas a defender sus vidas, proteger sus tierras y decidir su propio futuro.
Survival trabaja con presupuestos muy limitados y con un equipo reducido de personas. 
El/la solicitante ha de adaptarse a un ambiente de trabajo intenso, ya que todo el trabajo de Survival en español depende de un reducido equipo.

El trabajo es variado. Estas son solo algunas de las actividades que se realizan:

· Difusión, entre el público general, de los objetivos y campañas de Survival;

· Desarrollo de actividades de sensibilización (charlas, talleres, exposiciones, etc.)

· Ampliación de la base de apoyo social (socios, colaboradores, etc.) de la organización y captación de fondos;

· Producción de materiales educativos y de sensibilización (traducción inglés/castellano, maquetación, impresión; edición de videos, etc.);

· Búsqueda de apoyo para la organización a distintos niveles.

Solicitud de prácticas 

1. Sobre ti

Nombre:

Apellidos:

Dirección completa:

Teléfono(s):

Email:

Fecha de nacimiento:



Edad:

1.1 ¿Cómo has conocido a Survival?

1.2 ¿Conoces a alguien que sea o haya sido empleado, voluntario o integrante de la junta directiva de Survival? Especifica quién.

1.3  ¿Qué idiomas sabes leer bien?

1.4 ¿Qué idiomas sabes hablar bien? ¿Cómo los aprendiste?

1.5 ¿Cuáles son tus ocupaciones actuales?

1.6 ¿Has solicitado prácticas o trabajo en algún otro lugar? ¿En qué estado están?

1.7  ¿Has hecho alguna vez voluntariado? Especifica dónde, cuándo y en qué consistía.

1.8  ¿Has vivido y trabajado en Madrid? ¿Durante cuánto tiempo?


1.9 ¿Has vivido fuera de España? ¿Cuándo, dónde?

1.10 ¿Eres socio/a de alguna ONG o asociación (incluyendo Survival)?

1.11  Por favor, indica el nombre y datos de contacto (dirección, teléfono y/o email) de dos personas, no familiares ni amigos, a quienes podamos contactar en caso de precisar una referencia.

2. Sobre lo que buscas en unas prácticas

2.1 ¿Por qué estás interesado/a en estas prácticas? ¿Qué esperas de ellas?

2.2. ¿Cuál ha sido tu trabajo (o actividad) más agradable? ¿Por qué?

2.3 ¿Cuál ha sido tu trabajo (o actividad) más desagradable? ¿Por qué?

2.5. Por lo que hasta ahora sabes de estas prácticas, ¿crees que las aceptarías si te las ofreciésemos? 

2.6 En caso de no estar seguro de aceptarlas, explica por qué.

2.7 ¿Durante cuánto tiempo, en qué meses y cuántas horas a la semana puedes comprometerte para las prácticas?  
2. 8 ¿Qué harías al finalizar las prácticas? 

2.8 Si fueras un trabajador de Survival, ¿qué puesto te gustaría tener?

3. Sobre habilidades específicas

3.1 ¿Tienes experiencia usando el teléfono como herramienta de trabajo? Descríbelo brevemente.
3.2 ¿Has trabajado alguna vez traduciendo del inglés al castellano? Descríbelo brevemente.
3.3 ¿Has tenido que dar una charla o conferencia pública alguna vez? En caso afirmativo, ¿fue una experiencia grata? ¿Por qué?

3.4 ¿Tienes experiencia en contacto con medios de comunicación? Descríbelo brevemente.
3.5 ¿Has colaborado alguna vez en la promoción de alguna organización (ONG, asociación, partido político, etc.)? Descríbelo brevemente.

3.6 ¿Has colaborado alguna vez en la recaudación de fondos para alguna organización (ONG, asociación, partido político, etc.)? Descríbelo brevemente.

3.7. Otras habilidades que pienses pueden ser de nuestro interés
Habilidades informáticas

¿Con qué sistemas operativos y programas estás familiarizado/a? Descríbelo en detalle. 

¿Qué experiencia tienes trabajando con hojas de cálculo? Descríbelo en detalle. 

¿Qué experiencia tienes trabajando con bases de datos? Descríbelo en detalle. 
5. Sobre los pueblos indígenas

5.1 ¿Has visitado comunidades indígenas? Especifica dónde, cuándo y cuánto tiempo.
5.2 ¿Cuál crees que es el mayor problema al que se enfrentan los pueblos indígenas?

5.3 ¿Cuál crees que es la solución?

5.4 ¿Por qué crees que el trabajo de Survival es importante? 

6. ¿Hay algo más que deseas añadir?
7. DECLARACIÓN

Declaro que la información que he facilitado aquí es cierta y correcta. Soy consciente de que cualquier declaración falsa puede ser motivo suficiente para ser rechazado/a.

Autorizo a Survival para que procese la información contenida en este formulario con fines relativos al proceso de selección. Esta información no será pasada a ninguna persona ni terceras partes, excepto a aquellas personas directamente implicadas en el proceso de selección (personal y directivos de Suvival).  

En cumplimiento con la legislación vigente, tus datos de contacto podrán ser incluidos en nuestro fichero automatizado y confidencial con el fin de informarte de posibles futuras vacantes y del trabajo vital de la organización. Puedes ejercer tu derecho de acceder, rectificar o cancelar los mismos, dirigiéndote por escrito a Survival Internacional (España), c/ Príncipe, 12, 3º. 28012 - Madrid o a info@survival.es. 
Si prefieres no recibir esta información, por favor, marca esta casilla. 
Si envías esta solicitud por email, por favor, marca la casilla para indicar que la información proporcionada en esta solicitud es correcta.  

Firmado:







Fecha:

Muchas gracias. Por favor,  envía esta solicitud junto con la carta de motivación (explícanos por qué te gustaría hacer unas prácticas en Survival y cómo puedes contribuir a nuestra labor) y tu currículo a colabora@survival.es
Nota:

Nuestros recursos son muy limitados y por ello lamentamos no poder responder a las solicitudes que recibimos a no ser que estemos interesados en ellas en este momento. De antemano, te pedimos disculpas. Si no te respondemos en dos semanas, por favor, asume que en estos momentos no estamos interesados. Pero te animamos a que nos contactes en el futuro si mantienes el interés o que estés atento a posibles vacantes que puedan surgir















